Частина 2, §4, п.2

Найбільший спільний дільник. Взаємно прості числа.
	Знаходження Найбільшого Спільного Дільника (НСД).

	Алгоритм 1
(для окремих випадків)

Якщо одне з чисел ділиться на інше, то для цих чисел НСД дорівнює МЕНШОМУ з цих чисел.
( a [image: image2.png]


 b [image: image4.png]


НСД (a, b)= b)
	Приклад 1.
Знайти НСД(45, 450)

Розв’язання:
Оскільки 450 [image: image6.png]


 45, то НСД(45, 450)=45.

Приклад 2.
Знайти НСД(15, 30, 60)

Розв’язання:
Оскільки 30 [image: image8.png]


 15 і 60 [image: image10.png]


 15, то НСД(15, 30, 60)=15.


	Алгоритм 2 
(загальний).

1. Розкласти дані числа на прості множники.

2. Із множників, що входять до розкладу одного з них, викреслити ті, що не входять до розкладу інших чисел.

3. Записати добуток решти множників і обчислити його, якщо це необхідно.
	Приклад 3. 
Знайти НСД(60, 72, 96).
Розв’язання:
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НСД(60, 72, 96)= 2•2•3=12

Порада: вибираємо «найкоротший » розклад, щоб менше було викреслювати. В нашому прикладі «найкоротший» розклад у числа 60


	Взаємно прості числа. 

	Числа, для яких Найбільший Спільний Дільник дорівнює 1, називаються ВЗАЄМНО ПРОСТИМИ.
( a і b взаємно прості [image: image12.png]


НСД (a, b)=1)
	Приклад 4.
Чи будуть взаємно простими числа 56 і 81?
Розв’язання:
Знайдемо НСД(56, 81).

56=2•2•2•7;   81=3•3•3•3

НСД(56, 81)=1

(У розкладі чисел 56 і 81 немає однакових множників, отже, єдиний спільний дільник у них – 1)
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